

## UNIC - Europsko sveučilište postindustrijskih gradova

### MISIJA PROJEKTA

Projekt je usmjeren na stvaranje novoga europskog sveučilišta koje će omogućiti veću mobilnost i uključenost studenata te pridonijeti stvaranju oglednog modela uključive edukacije usmjerene na rješavanje problema postindustrijskih gradova i sve raznolikijeg europskog društva.

Uz Sveučilište u Zagrebu, UNIC savez čine Sveučilište Deusto u Bilbaou (Španjolska), Sveučilište Ruhr u Bochumu (Njemačka), Koç sveučilište u Istanbulu (Turska), Erasmus sveučilište u Rotterdamu (Nizozemska), Sveučilište u Corku (Irska), Sveučilište u Liègeu (Belgija) i Sveučilište u Oulu (Finska).

### VIJESTI

#### UNIC-OV TJEDAN U OULUU (FINSKA), 13. – 17. LIPNJA 2022.

Od ponedjeljka, 13. lipnja do petka, 17. lipnja održavao se UNIC-ov tjedan u Ouluu, u Finskoj na kojem su prisustvovali su rektori partnerskih sveučilišta, nastavnici i studenti te predstavnici gradova. U sklopu UNIC-ova tjedna održana je nekolicina iznimno važnih događaja i aktivnosti: druga po redu Godišnja UNIC-ova konferencija *Reinventing Education, Regenerating Post-Industrial Cities*, UNIC-ov Festival gradskih laboratorija te niz aktivnosti u okviru UNIC4ER sestrinskog projekta. Rektori i gradski predstavnici svečano su potpisali europsku Deklaraciju o angažiranim istraživanjima.

#### UNIC-OVA KONFERENCIJA *REINVENTING EDUCATION, REGENERATING POST-INDUSTRIAL CITIES*

U sklopu UNIC-ova tjedna u Ouluu organizirana je jednodnevna konferencija na temu *Reinventing Education, Regenerating Post-Industrial Cities*. Konferencija je imala nekoliko paralelnih sesija u okviru kojih su izlagači pokrili razne teme koje se tiču izrazite raznolikosti u sustavu visokog obrazovanja i obnove postindustrijskih gradova. Na sesiji pod nazivom *Inclusivity in Scholarship Distribution: Lessons Learnt and Ongoing Challenges* svoje su istraživanje predstavile docentice Tijana Vukojičić Tomić i Koraljka Modić Stanke, članice Akademije izrazite raznolikosti. Cilj je istraživanja ispitati poticaje i prepreke

za uključivanje osoba romske nacionalne pripadnosti u sustav visokog obrazovanja, s posebnim osvrtom na stipendije.



## FESTIVAL GRADSKIH LABORATORIJA

Na UNIC-ovom je tjednu u Ouluu 15. i 16. lipnja održan godišnji Festival gradskih laboratorija koji je okupio studente, nastavnike, istraživače i predstavnike gradova iz osam europskih gradova uključenih u UNIC-ov projekt. Festival je organiziran u suradnji Sveučilišta i grada Ouluu te drugih lokalnih dionika. Tijekom festivala održani su brojni događaji, među kojima i radionice o urbanom planiranju kao sredstvu prevencije pandemije, kulturnom nasljeđu i održivom urbanom turizmu, kvalitetnom starenju u postindustrijskim gradovima i dr. Sveučilište u Zagrebu predstavljali su voditelj UNIC-ova projekta za Sveučilište u Zagrebu prof. dr. sc. Ivan Koprić, i njegova zamjenica izv. prof. dr. sc. Goranka Lalić Novak, koordinatorka radnog paketa UNIC-ove Akademije izrazite raznolikosti doc. dr. sc. Tijana Vukojičić Tomić, prodekanica za nastavu na Učiteljskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu izv. prof. dr. sc. Višnja Rajjić, voditeljica Ureda za EU-projekte Sveučilišta u Zagrebu Vesna Kotarski i asistentica na UNIC-ovu projektu Petra Baničević. U radnom paketu UNIC-ovih Gradskih laboratorija Sveučilište u Zagrebu predstavljala je prof. dr. sc. Selma Šogorić s Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Izv. prof. dr. sc. Marko Jurić, koordinator UNIC4ER-a za Sveučilište u Zagrebu, izv. prof. dr. sc. Miroslav Rajter Rajter, voditelj Ureda za istraživanje Sveučilišta u Zagrebu te izv. prof. dr. sc. Jasmina Džinić sudjelovali su na sastancima povezivanja radnog paketa o gradskim laboratorijima i UNIC4ER-a. Sveučilište u Zagrebu predstavljala su i dva studentska predstavnika, Karlo Kožina i Dario Topić. Pomoćnica pročelnice za strateško planiranje Grada 3 Zagreba, dr. sc. Irena Matković, predstavila je projekt Grada Zagreba pod nazivom *ProGReg, Green Transformation* u sklopu radionice pod nazivom *From the tower to the square: Transforming post-industrial historical cities into community cores*.

U sklopu Festivala gradskih laboratorija izloženi su modeli gradskih laboratorija, među ostalima, i model koji je razvijen na Sveučilištu u Zagrebu, a koji snažno integrira pristup društveno korisnog učenja u organizaciju gradskih laboratorija.



## UNIC4ER AKTIVNOSTI NA UNIC-OVU TJEDNU

Na UNIC-ovu tjednu u Ouluu održano je nekoliko aktivnosti u okviru UNIC4ER programa. Sa svrhom razvoja infrastrukture za društveno angažirano istraživanje i plana lokalnog društveno angažiranog istraživanja održane su tri radionice s predstavnicima sveučilišnih ureda za podršku istraživanju, predstavnicima gradova i članovima radnih timova.

Na UNIC-ovoj konferenciji održano je nekoliko izlaganja na temu društveno angažiranog istraživanja. Podteme su se odnosile na prezentaciju najboljih praksi provedbe društveno angažiranog istraživanja u postindustrijskim gradovima, zajedničke inicijative u provedbi društveno angažiranog istraživanja u okviru UNIC-ova projekta te inkluzivnost u raspodjeli školarina.

UNIC-ov Festival gradskih laboratorija otvoren je svečanim potpisivanjem Zajedničke deklaracije o društveno angažiranom istraživanju (*Joint Declaration on Engaged Research*), prve takve deklaracije u Europi, kojom se UNIC-ova sveučilišta i gradovi opredjeljuju razvijati zajednički pristup prema uključivanju lokalnog stanovništva i zajednica, civilnog društva i gradova u istraživanje i inovacije. U okviru Festivala gradskih laboratorija održana je radionica na temu podzastupljenih društveno angažiranih istraživača i različitih oblika podrške koji će se razvijati u okviru UNIC4ER programa za tu skupinu. Na aktivnostima UNIC4ER programa održanim u Ouluu sudjelovali su predstavnici i nastavnici Sveučilišta u Zagrebu te predstavnica Grada Zagreba.



## PROŠIRENJE UNIC-OVA SAVEZA NA DVA NOVA SVEUČILIŠTA

Na razini UNIC-ova saveza donesena je odluka o proširenju na dva nova sveučilišta – Sveučilište Malmö iz Švedske i Sveučilište Łódź iz Poljske.

Sveučilište Malmö je s više od 24.000 studenata i 1.600 akademskog i neakademskog osoblja deveto po veličini sveučilište u Švedskoj, s pet fakulteta iz područja društvenih, medicinskih i tehničkih znanosti (*Health and Society; Culture and Society; Education and Society; Odontology; Technology and Society*).

Na Sveučilištu Łódź studira više od 25.000 studenata na dvanaest fakulteta (*Biology and Environmental Protection; Chemistry; Economics and Sociology; Philology; Philosophy and History; Physics and Applied Informatics; Mathematics and Computer Science; Geographical Sciences; Educational Sciences; Law and Administration; Management; International and Political Studies*).

Nova partnerska sveučilišta u prvom razdoblju financiranja UNIC-ova saveza (2020. – 2023.) sudjeluju u ograničenom opsegu i uz vlastito financiranje sudjelovanja u aktivnostima, a puno uključivanje očekuje se u sljedećem financijskom razdoblju, od 2023. godine.

## VIRTUALNI OKRUGLI STOLOVI IZ PODRUČJA PRAVA I JAVNE UPRAVE TE DRUŠTVENOG I HUMANISTIČKOG PODRUČJA

Jedna je od inicijativa u okviru UNIC-ova saveza održavanje virtualnih okruglih stolova na kojima bi se okupili dekani, prodekani i zainteresirani nastavnici sa sastavnica sveučilišta uključenih u UNIC-ov savez, a prema pojedinim znanstvenim i umjetničkim područjima. Cilj je međusobno upoznati i predstaviti fakultete i akademije u njihovu nastavnom i znanstvenom djelovanju te im omogućiti povezivanje u različitim aktivnostima, primjerice u razmjeni studenata i nastavnika, osmišljavanju zajedničkih predmeta i studija, razvijanju inovativnih načina virtualnog učenja i internacionalizaciji studenata i nastavnog sadržaja, zajedničkih znanstvenih istraživanja te prijava na znanstveno-nastavne projekte.

Fakultet društvenih i humanističkih znanosti Sveučilišta Koç organizirao je 3. ožujka virtualni okrugli stol u području društvenih i humanističkih znanosti, a u cilju približavanja i međusobnog upoznavanja i povezivanja nastavnika i istraživača koji se bave istim ili sličnim temama. Na okruglom stolu sudjelovali su i predstavnici Fakulteta hrvatskih studija i Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu organizirao je 10. ožujka okrugli stol iz područja prava i javne uprave. Na okruglom stolu sudjelovali su predstavnici svih pravnih fakulteta sa sveučilišta u UNIC-ovu savezu.

## SIMPOZIJ *SEEKING REFUGE, FINDING SOLIDARITY? CHALLENGES AND CHANCES FOR UKRAINIAN PROTECTION-SEEKERS IN EUROPE*

Dana 1. lipnja održao se UNIC-ov simpozij na temu *Seeking Refuge, Finding Solidarity? Challenges and Chances for Ukrainian Protection-Seekers in Europe*. Taj online događaj organizirao je Pravni fakultet u Zagrebu u suradnji s još četiri pravna fakulteta s UNIC sveučilišta - Sveučilištem Ruhr u Bochumu (Njemačka), Sveučilištem Łódź (Poljska), Sveučilištem Deusto u Bilbao (Španjolska) i Sveučilištem Koç u Istanbulu (Turska). Uvodne i pozdravne govore održali su prof. dr. sc. Mirela Krešić, prodekanica za nastavu Pravnog fakulteta u Zagrebu, i prof. dr. sc. Kornelia Freitag, prorektorica Sveučilišta Ruhr u Bochumu. Uvodna izlaganja održali su Cathryn Costello, profesorica na školi Hertie i u Centru za temeljna ljudska prava u Berlinu, i Itamar Mann, profesor na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Haifi u

Izraelu. Na tri panela izložena su aktualna pitanja vezana za zaštitu osoba raseljenih iz Ukrajine po Europi, diskriminatorne prakse na državnim granicama te ulogu sveučilišta u pružanju podrške ukrajinskim studenti(ca)ma i znanstvenicima/cama. Stanje u pojedinim zemljama prezentirali su izv. prof. dr. sc. Teo Giljević (Hrvatska), Benedikt Behler (Njemačka), doc. dr. sc. Izabela Florczak (Poljska), Gustavo de la Orden (Španjolska) i Meltem Ece Oba (Turska). O ulozi sveučilišta u pružanju podrške ukrajinskim studenti(ca)ma i znanstvenicima/cama govorili su prof. dr. sc. Mirela Krešić, prof. dr. sc. Kornelia Freitag sa Sveučilišta Ruhr, prof. dr. sc. Felipe Gómez Isa sa Sveučilišta Deusto, dr. Melissa Abache sa Sveučilišta Koç te studenti Agata Dąbrowska s Pravnog fakulteta u Łódźu i Eric Rücker sa Sveučilišta u Bochumu. O diskriminatornim praksama na ukrajinskim granicama i granicama drugih država u okviru trećeg panela govorili su prof. Pierre Thielbörger i doktorska kandidatkinja Spyridoula Katsoni sa Sveučilišta Ruhr u Bochumu, prof. Marcin Górski sa Sveučilišta u Łódźu te izv. prof. dr. sc. Goranka Lalić Novak s Pravnog fakulteta u Zagrebu. Nakon svakog panela uslijedila su pitanja i komentari ostalih sudionika. Simpoziju je prisustvovalo više od 200 sudionika.

## **POSJET PREDSTAVNIKA SVEUČILIŠTA ERASMUS IZ ROTTERDAMA SVEUČILIŠTU U ZAGREBU**

U travnju je u dvodnevnom posjetu Sveučilištu u Zagrebu boravila delegacija Sveučilišta Erasmus u Rotterdamu, predvođena predsjednikom Sveučilišta Erasmus, profesorom Edom Brinksmom i koordinatorom UNIC-ova saveza, profesorom Peterom Scholtenom. Profesor Brinksmom se prigodom susreo s rektorom prof. dr. sc. Damirom Borasom i novoizabranim rektorom prof. dr. sc. Stjepanom Lakušićem te s članovima UNIC-ova koordinacijskog tima na čelu s voditeljem UNIC-a za Sveučilište u Zagrebu prof. dr. sc. Ivanom Koprićem, dekanom Pravnog fakulteta. Održan je sastanak predstavnika katedri za upravnu znanost, za upravno pravo i za financijsku znanost i financijsko pravo s Pravnog fakulteta u Zagrebu s eminentnim profesorom javne uprave Arwinom van Buurenom. Delegacija Sveučilišta Erasmus održala je i važan sastanak s upravom Učiteljskog fakulteta koji je nositelj pripreme združenog UNIC-ova studija Superdiversity Classroom za Sveučilište u Zagrebu. Voditeljica Međunarodnog ureda Sveučilišta Erasmus Martine Wieringa susrela se s voditeljicom Središnjeg ureda za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu, kao i s voditeljima međunarodnih ureda sastavnica i prodekanima za međunarodnu suradnju. Liesbeth Noordegraaf-Eelens, profesorica transformativnoga akademskog obrazovanja na Sveučilištu Erasmus sastala se s profesorom Goranom Pavličem i doc. dr. sc. Ivom Hraste Sočo s Akademije dramskih umjetnosti. S obzirom na važnost razvoja suradnje osam sveučilišta i gradova u kojima ta sveučilišta djeluju, delegacija Sveučilišta Erasmus sastala se i s gradonačelnikom Zagreba Tomislavom Tomaševićem i drugim predstavnicima Grada.



## **PROF. DR. SC. IVAN KOPRIĆ SUDJELOVAO NA RADIONICI O POKRETANJU MEĐUNARODNIH ZDRUŽENIH STUDIJA KOJE JE ORGANIZIRALO SVEUČILIŠTE U RIJECI**

Sveučilište u Rijeci 1. lipnja organiziralo je radionicu o pokretanju međunarodnih združenih studija za sve zainteresirane nastavnike, članove uprava sastavnica Sveučilišta i članove tijela koji se bave tim područjem. Inicijativa za povećanje broja združenih studija povezana je također s planovima YUFE (*Young Universities for the Future of Europe*) mreže koje je Sveučilište u Rijeci dio, a koja je započela s aktivnostima na uspostavljanju svoga prvog združenog preddiplomskog studija. U sklopu radionice vlastita iskustva i aktivnosti svojih sveučilišta na pokretanju međunarodnih združenih studija predstavio je i prof. dr. sc. Ivan Koprić, voditelj UNIC-ova projekta za Sveučilište u Zagrebu.

## **MODUL ZA UČENJE HRVATSKOG JEZIKA ZA POČETNIKE**

U suradnji s docenticom Antoniom Ordulj s Fakulteta hrvatskih studija i profesoricom Nives Mikelić Preradović s Filozofskog fakulteta izrađen je virtualni modul za učenje hrvatskog jezika za početnike. Modul služi kao pripremna aktivnost za fizičku mobilnost učenika i osoblje u okviru UNIC-ove alijanse, a izrađen je na način da nas polaznici uče svakodnevne fraze u govornom i pisanom jeziku i dobivaju osnovne informacije o Sveučilištu u Zagrebu i grada Zagreba. Modul je namijenjen za kombiniranje učenja jezika i informacija o UNIC-u, čime se podupire međusveučilišna mobilnost.

## **DRUGI STRATEŠKI FORUM UNIC4ER-A I UNIC- A**

Članovi radne skupine usmjerene na razvoj zajedničke istraživačke strategije za društveno angažirana istraživanja organizirali su u Corku od 31. ožujka do 1. travnja drugi Strateški forum kako bi partneri iz konzorcija i ostali relevantni dionici

(predstavnici gradova i zajednica) imali prigodu učiti jedni od drugih preko primjera dobre prakse, razgovarati međusobno o društvenim izazovima s kojima se susreću te raspraviti ključne informacije vezane za nacrt *Zajedničke deklaracije o društveno angažiranim istraživanjima* te *UNIC4ER strategije društveno angažiranih istraživanja*. Na susretu Strateškog foruma UNIC4ER-a i UNIC-a razvijen je i pripremljen nacrt *Deklaracije o angažiranom istraživanju*, koja je potpisana tijekom UNIC-ova tjedna u Oulu.



## NOVE AKTIVNOSTI U OKVIRU PROJEKTA UNIC4ER

Članovi radne skupine usmjerene na razvoj istraživačke izvrsnosti za društveno angažirana istraživanja završili su prvi val prikupljanja podataka o iskusnim i potencijalnim društveno angažiranim istraživačima diljem konzorcija te mapiranja primjera dobre prakse projekata društveno angažiranih istraživanja diljem UNIC-ova konzorcija. K tomu su prikupili informacije o postojećim institucijskim i nacionalnim potporama te oblicima podrške istraživačima sa svrhom umrežavanja i uspostave suradnje istraživača koje zanimaju slične teme. U sklopu te radne skupine trenutano se radi na izradi sheme potpore za zajednička društveno angažirana istraživanja te na akcijskom planu uključivanja podzastupljenih skupina istraživača.

Također je izrađen pregled postojećih metodologija i primjera dobre prakse vezanih uz kokreaciju i građansku znanost diljem UNIC-ova konzorcija, zajedno s pregledom literature na temu društveno angažiranih istraživanja objavljene od istraživača zaposlenih na nekoj od institucija u sklopu UNIC-ova konzorcija. Trenutano se radi na dizajnu UNIC4ER upoznaje grad okvira potpore kokreaciji društveno angažiranih istraživanja, na kojima će se temeljiti interni pozivi za financiranje suradničkih inicijativa u sklopu UNIC-ova konzorcija.

Prikupljene su informacije o institucijskim i nacionalnim politikama i strategijama vezanima za otvorenu znanost, razini prepoznavanja/promicanja/podržavanja prakse otvorene znanosti, dostupnoj obuci i podršci nužnoj za razvoj otvorene znanosti te postojećoj tehničkoj infrastrukturi koja podržava razvoj otvorene znanosti diljem UNIC-ova konzorcija. Priprema se pokretanje UNIC4ER Kampusa za otvorenu znanost kao platforme za olakšavanje razmjene znanja i suradnje između UNIC-ovih istraživača i ostalih dionika, uključujući dijeljenje rezultata istraživanja i drugih ishoda projekata društveno angažiranih istraživanja.

Zainteresirani za UNIC4ER projekt više detalja o aktualnim događanjima i načinima uključivanja u nj mogu dobiti od voditelja projekta izv. prof. dr. sc. Marka Jurića ([mako.juric@pravo.hr](mailto:mako.juric@pravo.hr)).

## SUDJELOVANJE STUDENATA SVEUČILIŠTA U

## ZAGREBU NA BIP PROGRAMU UNIC GENERATIONS' LAB

Sveučilište u Ouluu bilo je organizator BIP programa (eng. *Blended intensive program*) UNIC Generations' Lab koji se održavao kao hibridni predmet u kojemu su participirali studenti i nastavnici s partnerskih UNIC-ovih sveučilišta. Sa Sveučilišta u Zagrebu sudjelovale su tri studentice: Marija Lešković s Arhitektonskog fakulteta te Lea Elvedi i Josipa Orečić s Pravnog fakulteta, Studijskog centra socijalnog rada. Osim studentica, u izvedbi kolegija kao nastavnica mentorica sudjelovala je prof. dr. sc. Selma Šogorić, članica radne skupine za organiziranje gradskih laboratorija pri Sveučilištu u Zagrebu. Taj program baziran je na *design – thinking* metodologiji koja omogućuje strukturirano osmišljavanje rješenja za prepoznate probleme u zajednici. Studenti su bili podijeljeni u mješovite timove te su se bavili nekim od problema s kojim se suočava postindustrijski grad. Konkretno izazove pripremili su i opisali predstavnici svakog od UNIC-ovih sveučilišta, a za Sveučilište u Zagrebu priložen je problem zelene infrastrukture u urbanom okruženju te proces *zelenoga grada*. Specifično su otvorena pitanja kako urbane zelene površine mogu biti dostupnije svim građanima, kako se zelena i plava infrastruktura može obnoviti i poslužiti kao zaštita od urbanih toplinskih otoka te koje inovacije Grad Zagreb može poticati sa svrhom pokretanja zelenih rješenja.

Predmet UNIC Generations' Lab temeljio se na inovativnim metodama poučavanja, znatnom angažmanu studenata, timskom radu te rješavanju konkretnih društvenih pitanja. Osim toga, predmet je omogućio međunarodno povezivanje studenata te kontakt s UNIC-ovom akademskom zajednicom s obzirom na to da su studenti mogli prezentirati svoj rad tijekom UNIC-ove konferencije te Festivala gradskih laboratorija u Ouluu.



## SKUPŠTINA EUROPSKIH STUDENATA I BUDUĆNOST EUROPE

Početkom ožujka ove godine u Strasbourgu je održana dvodnevna skupština studenata europskih sveučilišta – *European Student Assembly* (ESA), koja je organizirana kao aktivnost Europske sveučilišne zajednice (*European Universities Community*), a u okviru Konferencije o budućnosti Europe. ESA je tako okupila oko 275 studenata iz 38 alijansi/saveza europskih sveučilišta, čak 139 sveučilišta, i to iz mnogobrojnih obrazovnih područja (arhitektura, medicina, pravo, pedagogija, biologija itd.), kao i svih studijskih razina (preddiplomski, diplomski i poslijediplomski studij).

Cilj ESA-e bio je okupiti studente, predstavnike različitih europskih sveučilišnih saveza, s obzirom na to da bi ti savezi u budućnosti trebali imati ključnu ulogu u



europskom prostoru obrazovanja. Kao predstavnici UNIC-ova saveza na toj skupštini sudjelovali su Dario Topić, student novinarstva, i Karlo Kožina, student poslijediplomskog studija Javnog prava i javne uprave, ujedno i članovi Studentskog odbora UNIC-a.

Studenti, sudionici ESA-e, tijekom održavanja skupa bili su podijeljeni u deset multidisciplinarno sastavljenih grupa, unutar kojih su raspravljali o dodijeljenim im temama. Riječ je o temama koje su nalaze u središtu europskih javnih politika kao što su zajedničke europske vrijednosti, otpornost na kibernetičke napade, održivi razvoj, društveni mediji, demokracija u digitalnom dobu, budućnost europskoga visokog obrazovanja. Kao rezultat konferencije ESA je prihvatila zajednički prijedlog za unaprjeđenje europskih politika koji sadržava ukupno devedeset preporuka. Prijedlog je dostavljen svim relevantnim europskim institucijama s ciljem da se u rješavanju izazova pred kojima se Europska unija nalazi u obzir uzme i studentska perspektiva, a tekst konačnog prijedloga dostupan je na [https://eucininitiative.wordpress.com/actions-for-europe/action-2-2/esa-policy\\_proposals\\_2022/](https://eucininitiative.wordpress.com/actions-for-europe/action-2-2/esa-policy_proposals_2022/)

Sudjelovanje naših studenata, pritom jedinih iz Hrvatske, u toj važnoj europskoj inicijativi od osobita je značenja jer su njihove ideje izravno implementirane u konačan prijedlog europskih javnih politika. Dodatno, putem tog foruma UNIC je prezentiran studentima ostalih europskih sveučilišnih alijansi te su stvorene i pretpostavke za daljnju studentsku suradnju među različitim savezima.



## STUDENTI UZORI UČENICIMA (ROLE MODELS) U SKLOPU UNIC-A

U sklopu radnog paketa zaduženog za razvoj Akademije izrazite raznolikosti tijekom ljetnog semestra ak. god. 2021./2022. započela je aktivnost UNIC studenti uzori učenicima (eng. *role models*) kojoj je svrha da studenti viših godina studija predstavljaju svoje iskustvo studiranja u okviru UNIC-a učenicima srednjih škola i po mogućnosti u postindustrijskim urbanim četvrtima. Svrha je tih razgovora upoznavanje srednjoškolaca sa sustavom visokog obrazovanja, a osobito onih koji imaju otežan pristup visokom obrazovanju te pomoć i podržavanje prepoznatih učenika srednjih škola. U sklopu te aktivnosti, uz vršnjačku potporu koju učenici srednjih škola dobivaju od studenata uzora istodobno se potiče povezivanje Sveučilišta u Zagrebu sa srednjim školama u Zagrebu. Aktivnost studenti uzori učenicima započela je 9. veljače u sklopu događanja na kojem su suradnici na projektu UNIC doc. dr. sc. Iva Lopižić i Karlo Kožina, student uzor, predstavili projekt UNIC i aktivnost studenti uzori učenicima u IV. gimnaziji u Zagrebu učenicima

završnih razreda. Događanju je prisustvovalo 40 učenika završnih razreda. Uslijedila su slična tematska događanja predstavljanja UNIC-a i studentskih uzora učenicima u VII. gimnaziji u Križanićevoj 4 u Zagrebu i Gimnaziji Lucijana Vranjanina u Zagrebu na kojima je prisustvovalo više od stotinu učenika završnih razreda srednjih škola. Projektom je predviđeno održati 20 predstavljanja studenata uzora učenicima u različitim srednjim školama. U planu je nastavak aktivnosti najesen i kontinuirano povezivanje studenata i cijele akademske zajednice u sklopu UNIC-ova konzorcija sa srednjim školama u Zagrebu.

## STUDENSKO MENTORSTVO (*BUDDY COUPLES*) – POVEZIVANJE STUDENATA U SKLOPU UNIC-A

U sklopu radnog paketa zaduženog za razvoj Akademije izrazite raznolikosti tijekom ljetnog semestra ak. god. 2021./2022. započela je aktivnost studentskog mentorstva **UNIC-ovih studentskih parova (eng. *buddy couples*)** kao oblika vršnjačke potpore u okviru koje se povezuju studenti prve godine studija (brucoši) sa studentima koji su već uključeni u UNIC-ov projekt sa svrhom prenošenja iskustava, poticanja studenata na međusobno povezivanje s ciljem olakšavanja prilagodbe na studij, snalaženja tijekom studija i (p)održavanja njihove motivacije za nastavak studija. U sklopu te aktivnosti, osim vršnjačke potpore koja se dobiva studentskim mentorstvom, istodobno se podržava i potiče mobilnost putem prijateljskih timova studenata između UNIC-ovih partnera. Povezivanje UNIC-ovih studentskih parova započelo je 2. svibnja godine na studiju socijalnog rada na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, u sklopu događanja na kojem su suradnice na projektima UNIC i UNIC4ER izv. prof. dr. sc. Ana Opačić i doc. dr. sc. Koraljka Modić Stanke predstavile projekte naglašavajući poveznicu projekata s metodom društveno korisnog učenja za koju Sveučilište u Zagrebu svojom ekspertizom doprinosi konzorciju. Događanje je bilo organizirano za 30 studenata prve godine preddiplomskog studija socijalnog rada upisanih na izborni kolegij **Društveno korisno učenje i socijalne intervencije**, posebno zainteresiranih za rad u zajednici, za zajednicu i sa zajednicom, a svoja iskustva sudjelovanja u **UNIC-ovim gradskim laboratorijima** prenijelo im je četvero studenata viših godina studija Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Uslijedila su slična tematska događanja predstavljanja UNIC-a i studentskih iskustva na studiju javne uprave na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, studiju novinarstva i studiju politologije na Fakultetu političkih znanosti i na Fakultetu organizacije i informatike kojima je prisustvovalo ukupno 420 studenata prve godine različitih studijskih programa na Sveučilištu u Zagrebu, nakon kojih je utvrđen velik interes studenata za UNIC i njegove aktivnosti. Projektom je predviđeno povezati minimalno 400 studentskih parova (50 po partnerskom sveučilištu u konzorciju) tijekom dvije akademske godine, a Sveučilište u Zagrebu već je tijekom prva dva mjeseca aktivnosti premašilo zadanu brojku povezujući više od četiri stotine studenata prve godine studija s njihovim starijim kolegama studentima mentorima (UNIC-ovi studentski parovi). U planu je nastavak aktivnosti na svim sastavnicama Sveučilišta u Zagrebu i kontinuirano povezivanje studenata i cijele akademske zajednice u sklopu UNIC-ova konzorcija.

## SVEUČILIŠTE U ZAGREBU NA DRUGOM MJESTU PO PRIJEĐENOM BROJU KILOMETARA NA UTRCI UNIC RUN CHALLENGE

Utrka studenata, alumnija i zaposlenika UNIC-ova saveza održana je od 8. do 10. svibnja u povodu Dana Europe, koji se obilježava 9. svibnja.

UNIC *Run Challenge* organizirao je Ured za sport Ruhr Sveučilišta u Bochumu (RUB) zajedno s ostalim UNIC-ovim partnerima.

Sveučilište u Zagrebu s ukupno pretrčanih 448,18 km i 135 sudionika zauzelo je drugo mjesto u ukupnom poretku, odmah iza organizatora Ruhr Sveučilišta u Bochumu. 194 sudionika UNIC Runa prevalila su ukupnu udaljenost od 1.660,98 km.

## PROGRAM VLAKOM UMJESTO AVIONOM

UNIC promiče zelenu mobilnost s ciljem što većeg smanjenja ekološkog otiska našega Europskog sveučilišta. Putem našeg programa *Vlakom umjesto avionom* (eng. *Train instead of Plane*, TIP) dodjeljujemo 15 studentskih potpora godišnje onim studentima koji se obvežu putovati vlakom kada započnu svoj studij u inozemstvu kao studenti na razmjeni na jednom od UNIC-ovih sveučilišta. UNIC-ovi studenti mogu direktno smanjiti svoj ekološki otisak koristeći se vlakovima kao energetski učinkovitijim prijevoznim sredstvom. Krenimo zeleno!

Više informacija pronađite na mrežnim stranicama UNIC-a:

<https://www.unic.eu/de/news/go-green-train-instead-plane>

## UNIC-OVE ŠKOLE IZRAZITE RAZNOLIKOSTI

Održane su dvije škole izrazite raznolikosti u okviru UNIC-ove Akademije izrazite raznolikosti. Prva trodnevna škola održana je 9. – 14. ožujka 2022. u organizaciji Sveučilišta Erasmus iz Nizozemske na temu *An Integral Approach to Superdiversity in Higher Education*. Škola je bila namijenjena svim zaposlenicima UNIC-ova sveučilišta, no posebno usmjerena stručnjacima za ljudske potencijale koji su zainteresirani za jednakost, raznolikost i uključenost. Drugu školu izrazite raznolikosti organiziralo je Sveučilište College Cork iz Irske 17. – 19. svibnja 2022. na temu *Enacting superdiversity: towards critical change in higher education*. Cilj je te škole bio istražiti epistemčke i praktične implikacije izrazite raznolikosti za naše prakse i politike na sveučilištu raspravama i učenjem između UNIC-ovih partnerskih institucija. Obje škole održane su *online* u formi seminara s aktivnim uključivanjem polaznika na radionicama i vježbama. U radu škola sudjelovao je niz nastavnika, znanstvenika i administrativnog osoblja Sveučilišta u Zagrebu.

## DOPRINOS STUDIJA SOCIJALNOG RADA UNIC-OVOJ AKADEMIJI IZRAZITE RAZNOLIKOSTI – USPJEŠNO ZAVRŠEN DRUGI CIKLUS PROJEKATA DRUŠTVENO KORISNOG UČENJA

Jedna je od glavnih komponenti UNIC-ova projekta osnivanje **Akademije izrazite raznolikosti** kojoj je svrha pokazati učinkovite načine uključivanja teme izrazite raznolikosti u nastavne sadržaje te razviti inovativne pedagoške modele za sveučilišta kako bi ona postala spremna za izrazitu raznolikost. Budući da Sveučilište u Zagrebu Akademiji doprinosi svojom ekspertizom za inovativnu pedagošku metodu – **društveno korisno učenje** te se zalaže za njezinu širu primjenu, metoda je formalno implementirana na studij socijalnog rada u ak. god. 2020./21. kroz izborni kolegij Društveno korisno učenje i socijalne intervencije. Te se pandemijske godine metoda provela u suradnji s četiri društvena partnera, a njezina efikasnost potvrdila se u hibridnom i *full-online* obliku

(<https://www.pravo.unizg.hr/scsr/kp/predmet/dkusi>). Ove je godine metoda prvi put provedena licem u lice – s još većim brojem studenata, društvenih partnera i projekata, a svoje su projekte studenti prve godine socijalnog rada predstavili široj javnosti 23. 5. 2022.

Studenti su ove godine bili podijeljeni u sedam timova, a svaki je tim svoj projekt provodio u suradnji s dva akademska mentora i jednim od pet društvenih partnera: Hrvatska mreža za beskućnike, udruga Pragma, Centar za podršku roditeljstvu *Rastimo zajedno*, Ambidekster klub te Centar za edukaciju i savjetovanje Sunce.

Tijekom semestra studenti su u 25 sati rada u zajednici, za zajednicu i sa zajednicom imali prigodu bolje se upoznati s vrlo raznolikim skupinama korisnika i njima važnim temama: beskućnicima, osnovnoškolcima, samohranim roditeljima, roditeljima djece s teškoćama, posvojiteljima te umirovljenicima, a ciljevi i konačni ishodi projekata ovisili su o potrebama pojedinih društvenih partnera i skupina na koju su usmjereni – informiranje o potrebama određene skupine korisnika, priprema edukativnih sadržaja za internetske udruge dostupne korisnicima, osmišljavanje i provedba radionica, pružanje pomoći u učenju, a prvi put okušali su se i u provedbi **društveno angažiranog istraživanja** (eng. *engaged research*) sa svrhom otkrivanja stanja i potreba korisnika kao i načina pružanja podrške.



## **ODRŽAN VIRTUAL MEETING PLATFORM NA TEMU MIGRATION AND SOCIAL INCLUSION IN POST-INDUSTRIAL CITIES: SHARING CHALLENGES AND BEST PRACTICES**

U okviru radnog paketa koji se bavi gradskim laboratorijima, a u suradnji između Sveučilišta Deusto iz Bilbao i Sveučilišta u Zagrebu 2. lipnja 2022. godine održan je tzv. *Virtual meeting Platform – online* radionica na temu migracija i socijalne inkluzije u postindustrijskim gradovima. Događaj je bio organiziran s ciljem razmjene informacija između stručnjaka i studenata dvaju gradova, članova UNIC-ova saveza na području migracija i socijalne inkluzije migranata. Specifična pitanja odnosila su se na izazove s kojima se susrećemo u Zagrebu i Bilbao kao i na prezentiranje primjera dobre prakse na području socijalne inkluzije migranata. Uvodna izlaganja u prvom dijelu vezano za ključne izazove održali su Gorka Urrutia, istraživač i direktor Pedro Arrupe Human Rights Institute Sveučilišta u Deustu, te Dragana Knezić, programska koordinatorica Rehabilitacijskog centra za stres i traumu iz Zagreba. Nakon toga svoja su izlaganja na temu primjera dobre prakse održali Carolina Fetescu, stručnjakinja iz Basque Service for Integration and Intercultural Coexistence, te Goranka Lalić Novak, zamjenica voditelja UNIC-ova projekta Sveučilišta u Zagrebu, znanstvenica i stručnjakinja za područje migracija. Nakon uvodnih izlaganja sudionici, kojih je bilo oko 40 iz redova sveučilišnih nastavnika, znanstvenika, predstavnika organizacija civilnog društva, lokalne i regionalne samouprave te studenata, proveli su raspravu te prihvatili odgovarajuće zaključke.

## **NASTAVAK AKTIVNOSTI NA INFORMACIJSKOM SUSTAVU VIRTUALNOG KAMPUSA**

U sklopu izrade informacijskog sustava virtualnog kampusa UNIC-a započele su aktivnosti na uspostavi računalne i programske infrastrukture, kao i samim poslovima izgradnje središnje baze podataka virtualnog kampusa i pripadnih aplikativnih rješenja. Uspostava računalne infrastrukture odnosi se na postavljanje virtualnih računala za tri okružja – razvojno, testno i produkcijsko – koja će se koristiti za izgradnju, automatizirano testiranje, testiranje od zainteresiranih korisnika te za samu produkcijsku primjenu. Računalna infrastruktura uspostavljena je na virtualizacijskoj platformi Srca. Programsku infrastrukturu nužnu za funkcioniranje tih triju okružja na računalnoj infrastrukturi čine sustav za upravljanje bazama podataka te razne poslužiteljske programske komponente, poput aplikacijskih i internetskih poslužitelja.

Nakon uspostave računalne i programske infrastrukture obavlja se izgradnja središnje baze podataka, što uključuje i pripremu testnih podataka na testnim sustavima. Paralelno s tim poslovima, pokrenuta je i izgradnja prvih aplikativnih rješenja virtualnog kampusa UNIC-a, a to su aplikacijska programska sučelja (API) kroz koja će druge aplikacije, ali i vanjski sustavi UNIC-ova konzorcija komunicirati sa središnjom bazom podataka. U sljedećem razdoblju slijede radovi na prvim internetskim aplikacijama UNIC-ova virtualnog kampusa, pri čemu će prvi fokus biti na prijavu studenta u sustav i stvaranje virtualne studentske iskaznice UNIC-a.

## PROMOTIVNI VIDEO O UNIC-OVOJ MOBILNOSTI

U suradnji s Televizijom Student Fakulteta političkih znanosti UNIC-ova radna skupina za odnose s javnošću Sveučilišta u Zagrebu pripremila je promotivni video o mogućnostima različitih vrsta mobilnosti u okviru UNIC-ova projekta. Mobilnost – fizička, virtualna i hibridna – jedna je od okosnica UNIC-a, a koordinacijski timovi za komuniciranje UNIC-ovih sveučilišta nastoje različitim kanalima upoznati svoje studente, nastavnike i ostalo osoblje s mogućnostima koje se otvaraju u okviru projekta. U tom nastojanju Sveučilište u Zagrebu prepoznaje važnost vizualnih i dinamičnih sadržaja u komuniciranju s ciljanim skupinama. Video o mobilnosti treći je po redu promotivni video pripremljen u suradnji s Televizijom Student Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu.

Ovdje pogledajte promotivni video o UNIC-ovoj mobilnosti

(<https://www.youtube.com/watch?v=nzva2xNAH5o>).

Ovdje pogledajte promotivni video o UNIC-ovu Creathonu

(<https://www.youtube.com/watch?v=fVjaVdywdiU&t=27s>).

Ovdje pogledajte promotivni video o UNIC-ovim gradskim laboratorijima

(<https://www.youtube.com/watch?v=G8dGwYz2vF0&t=22s>)

## UNIC-OV NEWSLETTER – AKO JOŠ NISTE, REGISTRIRAJTE SE!

UNIC-ov *Newsletter* izlazi dva puta godišnje na jezicima svih UNIC-ovih projektnih partnera, u četiri verzije, prilagođen vrsti primatelja – studenti, sveučilišni nastavnici i drugo osoblje, visokoškolske ustanove te partneri UNIC-a i drugi zainteresirani dionici.

Kako biste bili u tijeku sa svime što donosi i mijenja UNIC-ov projekt, s njegovim događajima i aktivnostima, pozivamo vas da se registrirate na primanje UNIC-ova letka koji se objavljuje svakih šest mjeseci.

Ne propustite se informirati.

Predbilježite se na <http://eepurl.com/hs-dAL>

Erasmus  
University  
Rotterdam



University of  
Zagreb



UCC  
University College Cork, Ireland  
Coláiste na hOllscoile Corcaigh

RUHR  
UNIVERSITÄT  
BOCHUM

RUB



UNIVERSITY OF OULU



KOC  
ÜNİVERSİTESİ



Deusto  
University of Deusto



LIÈGE  
université

Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union

